

贵州册亨县易地扶贫搬迁记——

搬进新房子
成为新市民

贵州省册亨县地处云贵高原向广西低丘陵的过渡地带,1986年被列为国家级贫困县,1994年被列为“八七”扶贫攻坚重点扶持县,至今仍是全国扶贫开发重点县和全省16个深度贫困县之一。

册亨县大多数农村贫困人口居住在石漠化严重的地区,这里交通不便、生活贫困,走出大山成为世世代代山里人的梦想。

作为贵州省易地扶贫搬迁人数最多的一个县,册亨县举全县之力于今年6月18日提前完成“十三五”期间87540人的易地扶贫搬迁目标。让困难群众走出大山,开始了新市民生活,解决了“一方水土养不活一方人”的难题。

梁兴星摄(人民视觉)



喜悦,写在易地搬迁人的脸上。图为册亨县易地搬迁高洛新区分房仪式上,分到新房子的人笑逐颜开。



▲ 在册亨县巧马安置点,尾贤村坪伟组韩昌贵一家三代人都成了新市民。



▲ 曾几何时,册亨县乡村里的年轻人在家乡没有发展门路,只好外出务工,老年人只能留守家中。

▼ 册亨县坡妹镇纳塘村已于2019年整村搬迁至坡妹镇安置点。图为该村村民曾经用来搬运生活物资的“滑索”。



▼ 搬迁群众参加高洛新区新年新市民活动。



▲ 在册亨县百口安置区内的翠丽民族服饰刺绣加工有限公司厂房内,搬迁群众在家门口务工。



▲ 册亨县巧合图书馆在巧马镇新市民居住区开馆,新市民只需办理一张借阅证即可在家门口便捷借阅。

